

黑頭仔「搭酷夕」娶新娘

文圖／陳文卿

在繁榮的現代社會，一般人家辦喜事迎親，所使用的禮車都用「美英打不溜」、「鞭賜」或「該弟拉客」、「勞師累死」等的頂級豪華車隊，浩浩蕩蕩場面很大，但因時有所見並不稀奇。可是在台灣光復初期的40～50年代，當時還流行用傳統花轎「娶某」的方式，偶而有地方名流、士紳用黑頭仔「搭酷夕」（黑色轎車），那可就轟動閭鄰全鄉。

圖中這張已經泛黃老照片，是二水鄉惠民村謝姓鄉紳迎娶同鄉合和村張府千金，於民國39年所拍攝的「娶新娘」



「搭酷夕」娶新娘（謝紫經提供）

鏡頭。當時的縣道現在的員集路（員林經二水到集集）是未鋪柏油的碎石路，兩輛黑頭仔「搭酷夕」迎親車輛通過處，雖然沿途塵土飛揚，但民眾為一睹這難得一見的新潮娶親場面，都駐足路旁耐心地等著看熱鬧，一直目送車隊消失才離去。可見半世紀前用黑頭仔

「搭酷夕」娶新娘是轟動鄉間的「大代誌」。

老照片不但能「說故事」，同時也在「寫歷史」，大家不妨提出來展展寶，多給自己和鄉土留些即將消逝的珍貴紀錄。



頻繁，極為費工，有些農友利用稻草覆蓋於樹冠下，增加保濕，可減少噴水頻率，並降低鹽分進入樹冠內之根域，可減少危害根系，此種利用稻草減緩鹽分上升兼有抑制雜草之做法，實屬明智。

結 語

稻草為目前大宗的農產副產物，我們基於生態環境保護、減少交通事故等

理由，已明令禁止露天焚燒，所以，思索如何農耕利用，並試驗闡明效果，然後有效推廣非焚燒之處理與利用方式，實為刻不容緩之工作，否則此一大宗之農產副產物將成為令人頭疼之廢棄物。高屏地區為重要之農業縣，上述幾種稻草非焚燒處理之利用方式，無論在學理或實務上均印證為可行，足供各方參考採用。

